

山东2023年夏季高考第三天,选考“物化政”的考生已结束“战斗” “好像都结束了,但更像是新的开始”

记者 巩悦悦 王凯
实习生 王雅婷

“无论考得咋样,
都想给孩子一个拥抱”

下午4点半,在距离当天考试结束还有半小时的时候,山东省实验中学考点外已经聚集了不少家长。

“本来送花是要保密的,但不小心被女儿偷听到了。”一位手捧鲜花的家长向记者透露,经历了第一天的紧张、第二天的平静,现在孩子马上就要考完了,她的心情还是挺复杂,“无论考得咋样,我都想给孩子一个拥抱。”

记者注意到,考点附近的一个大男孩,因为手握一大枝向日葵而吸引了不少人的目光。“我是来给表哥送祝福的,他事先不知道我要来,一会儿见面想拥抱一下哥哥,祝愿他能考上一所好大学。”据男孩介绍,他明年也要参加高考,现在提前过来感受一下高考氛围,“今天是我第一天过来,现场感受到了一种紧张感,希望明年自己能考得不错”。

距离考试结束还有十分钟时,现场已经围了很多家长,许多双期盼的眼睛看向同一个方向,翘首以待自己孩子的出现。刘女士就是其中的一位家长。据介绍,这三天,她专门请假前来陪伴孩子,“虽然等在外面帮不上什么忙,但还是想让孩子感受到这份守护。不管考出什么成绩,平常心对待就可以,因为以后还有很多机会”。

人群中,紧盯着考点的,不仅仅是家长,还有学生们。记者在现场就偶遇了两位女大学生。“我今年大四,学生时代马上要结束了。回想起四年前的高考,还是挺感慨,今天特意和朋友过来体验一下现场氛围。”大学生小孙说,“一会儿就有考生结束战斗了,感觉又回到了自己当年。我想对高考生们说,考完就好好放松,尽情享受自己的青春吧!”

“真正交卷那一刻,
并没有想象中激动”

下午5点,考试结束信号发出。大约五分钟后,考生们陆续走出了考点。

6月9日,山东夏季高考进入“6选3”等级考阶段,考试科目是物理、思想政治和化学。这意味着,选考物化政的考生已经在第三天结束高考旅程。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者直击现场,听他们分享结束考试后的心情。



考试结束,这位大男孩(左二)收到了表弟送的向日葵,吸引了不少人的目光。

记者 王鑫 摄

刚走出考点,小佳就收到了妈妈和好朋友递过来的鲜花,“我选考的物化政,今天终于全部考完了。真正交卷的那一刻,其实并没有想象中那么激动,但也非常开心,因为不管考成什么样,都是一个非常圆满的结果。”

和小佳一样,小亮也收到了妈妈送来的鲜花。“不管考得怎么样,都已经解脱了,我已经全部考完了。”走出考点,小亮长舒了一口气,“这束鲜花是妈妈送的,收到鲜花的那一刻很意外,很惊喜,这几天妈妈一直陪伴在考点外,感谢她18年的养育之恩,我以后一定会努力生活、努力学习。”

“高考完再回忆高中三年,感动又不舍,我想对老师们说感谢陪伴,我会继续加油。”据小亮回忆,高考开考首日感觉很紧张,但当考完第一场语文后,心态就逐渐放松下来,“考完之后,我打算去各地旅游,同时也祝愿选考史地生的同学有个好的发挥。”

在考点外,被三位银发老人簇拥着的小王别提有多幸福了,只见她怀抱两束鲜花,其中一个花束中插满了棒棒糖。据小王介

绍,两束鲜花分别来自阿姨和表妹,眼前的老人则是自己的姥姥和姨姥姥,“高中三年告一段落,高考也终于结束了。这几年太辛苦了,想让自己好好放松一下。这个假期有减肥的计划,棒棒糖可以留到大学再吃。”

“高中三年不容易,看到孩子顺利考完出来很开心。”小王的姨姥姥介绍,孩子是全家的希望,期待她将来能学有所成,有个美好的未来。

“不管遗憾还是辉煌, 都是过去式了”

考点外,不仅有高考完如释重负的喜悦,更有挥别高中三年时光的不舍。

下午5点20分,高考生们已经陆续离开了山东省实验中学考点,但小文和小敏仍在校门前合影留念,久久不肯离去。据小文介绍,高考完非常激动,终于解放了,很开心,但心情同时也挺复杂。“高考终于告一段落,最后交卷的5秒钟好像都结束了,但好像也是新的开始,心里五味杂陈。”小文告诉记者,“我就想感谢父母这些年来的付出,他们

不容易。”

一旁的小敏也说,在省实验中学经历了三年高中时光,又在这里参加了高考,对母校有着很深的感情,“我化学早就写完了,考试结束的铃声很刺耳,但听了还挺难过,不知道下次再来是什么时候了。”

“12年来,我从没迟到过一次,这里要特别感谢我妈。”据小敏介绍,她的目标院校是哈尔滨工业大学(威海),最心仪的的专业是土木工程。

考试结束后,小欣感到了如释重负,“今晚上想好好庆祝一下,和同学们商量商量接下来怎么狂欢。”未来,小欣想学习法律,今后到北京发展,“结束完高考,才敢去回望高中三年,感谢自己这些年来所有的付出,不管有过遗憾,还是有过辉煌,都已经是过去了。希望自己不忘初心,记住自己今天所经历的一切。”

在陪考家长刘女士看来,高考是人生的一次战役,更是漫漫人生路上的一个站点,十七八岁的高考生,未来的人生路还有很长,“衷心祝福他们的明天更加精彩。”

高考成绩将于6月26日前公布 与去年相比,今年提前批志愿填报时间提前了一天

记者 徐玉芹 巩悦悦
实习生 王雅婷

6月10日,2023年山东夏季高考将进入最后一天,考生们将迎来“6选3”史地生科目的考试。

值得一提的是,2023年夏季高考全部结束后,国家统一高考

科目原始成绩及普通高中学业水平等级考试科目转换成绩也将于6月26日前公布。届时,考生如对考试成绩有疑义,应在成绩正式公布次日起2日(自然日)内,向参加考试地县(市、区)教育招生考试机构申请复核,未在规定时间内提出申请的不予受理。

记者了解到,今年山东将继续采用网上填报志愿方式。与去年相比,今年提前批志愿填报时间提前了一天。普通类常规批第一次志愿的填报时段也由2022年的四天缩短为三天。

根据省教育招生考试院发布的《2023年填报志愿告知书》,考生选择高校和专业前应

该认真了解高校有关信息和2023年高校招生章程。考生须按规定日期填报志愿,各批次志愿填报时间均为每天9:00—18:00。正式填报志愿前,省教育招生考试院将于6月13日—16日组织志愿模拟填报演练,届时考生可登录网站进行操作练习。

记者 戚云雷 赵长春

眼下正值求职季,高校毕业生即将走向职场,开启新的人生篇章。然而,对于刚走出校门的大学生来说,由于涉世未深,很容易落入不法分子设下的求职套路和招聘骗局。

为帮助毕业生求职者维权,即日起,齐鲁晚报·齐鲁壹点《壹点帮办》栏目特别推出“壹点帮办·毕业季”专题策划,面向即将毕业正在求职的大学生群体征集线索,不管是遭遇不法黑中介,还是试用期“白用”,不论是合同“霸王条款”,抑或是培训“被套路”,只要您遇到了求职陷阱,都可以向我们反映。

收到您的报料后,壹点帮办将第一时间派记者调查采访,与相关部门联动,咨询相关专家与律师,指导并协助毕业生求职者维护自身的合法权益,同时对违法单位进行曝光,或将相关问题反映给主管部门,督促其整改。

征集时间

即日起至10月31日

征集范围

不法黑中介变相收费、以高薪兼职为幌子诈骗、以招聘为名收取服务费、诱骗求职者贷款支付培训费、劳动合同“霸王条款”、用人单位试用期“白用”、其他毕业生常见的求职陷阱。

报料方式

方式1:下载齐鲁晚报官方客户端齐鲁壹点App,点击进入“情报站”,点击右上角的“发布”即可留言;

方式2:微信搜索“壹点帮办”小程序,点击右下角的“求助”按钮,即可输入报料内容,也可进入“帮帮团”板块,向各地帮办记者求助;

方式3:微博关注“壹点报料”,点击报料链接或关注后私信求助。

六里山:维修沿河护栏

保障步道安全

近日,济南市市中区六里山街道城管委的河道巡查人员在日常巡查时,发现位于兴济河万灵桥东侧君悦枫景小区门前区域的河边步道护栏出现破损遗失现象,形成多处缺口存在安全隐患。为保障附近居民出行安全,六里山街道城管委开展沿河护栏巡查修护工作,同时加装河道警示标牌,将安全警示牌悬挂在修补处,确保居民出行安全。

下一步,六里山街道城管委将持续对河道各段附属设施开展细致排查,发现隐患立即上报处理。为附近居民出行安全、河道水域环境清洁履职尽责,不断强化责任意识,将各项工作落到实处。

(吴任重)